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Κανένας άνθρωπος δεν είναι λαθραίος – Να σταματήσουν τα δολοφονικά
pushbacks

Το Σάββατο 21 Μάρτη, Παγκόσμια μέρα κατά του Ρατσισμού, πρόσφυγες και
μετανάστριες, αντιρατσιστικές οργανώσεις και κινήσεις αλληλεγγύης, σωματεία και
φοιτητικοί σύλλογοι, τοπικές συλλογικότητες και πρωτοβουλίες αντίστασης, ενώνουμε τη
φωνή μας ενάντια στις δολοφονικές πολιτικές «αποτροπής» της προσφυγιάς από την
κυβέρνηση Μητσοτάκη υπό την ανοχή και με την συνενοχή της ΕΕ. Απαιτούμε να
σταματήσουν τα δολοφονικά pushbacks που πρόσφατα στέρησαν τη ζωή σε 15
πρόσφυγες/ισσες στη Χίο, άνδρες, γυναίκες και παιδιά. Σε αθώα θύματα του πολέμου και της
φτώχειας που όπως οι επιζήσαντες/σες καταγγέλλουν εμβολίστηκαν εν ψυχρώ από ταχύπλοο

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2026/03/21M.jpg


του λιμενικού ενώ επέβαιναν σε υπερφορτωμένη φουσκωτή λέμβο χωρίς οποιαδήποτε
προειδοποίηση, εντός των ελληνικών χωρικών υδάτων! Εκεί όπου σύμφωνα με τις διεθνείς
συνθήκες και το δίκαιο της θάλασσας οι αρχές δεν νομιμοποιούνται να πράξουν οτιδήποτε
εκτός από έρευνα και διάσωση. Με σβηστές τις κάμερες του λιμενικού σκάφους για άλλη μία
φορά, όπως και στο έγκλημα της Πύλου τον Ιούνιο του 2023 που είχε στοιχίσει τη ζωή σε
περίπου 600 ψυχές. Καταγγέλλουμε τις απειλές του κυβερνητικού εκπροσώπου κατά
δημοσιογράφου που ζητούσε διευκρινίσεις, την στοχοποίηση δικηγόρου που έχει αναλάβει
την νομική υποστήριξη Μαροκινού πρόσφυγα φερόμενου ως «διακινητή» παρά τις αντίθετες
μαρτυρίες επιζώντων καθώς και την πρόσφατη ενεργοποίηση εντάλματος κατά διεθνούς
ακτιβιστή.

Όπως και στις περιπτώσεις του Φαρμακονησιού το 2014 και της Πύλου το 2023, ενώνουμε
τη φωνή μας με τους πρόσφυγες και τις μετανάστριες που ζητούν δικαιοσύνη και απαιτούμε
να σταματήσουν οι απόπειρες συγκάλυψης των ευθυνών των αρχών, να τιμωρηθούν οι
ένοχοι, να σταματήσουν οι πολιτικές αποτροπής στα σύνορα και η ποινικοποίηση της
αλληλεγγύης. Επίσης απαιτούμε την απόσυρση των νόμων που ποινικοποιούν την
μετανάστευση και την προσφυγιά, την απόδοση καθεστώτος πρόσφυγα και την εξασφάλιση
στέγης στους αιτούντες άσυλο, τη νομιμοποίηση των μεταναστών εργατών/τριών χωρίς
χαρτιά. Ελευθερίες, δικαιώματα, πρόσβαση σε εργασία, παιδεία, υγεία σε πρόσφυγες και
μετανάστες. Ανοικτά σύνορα στους πρόσφυγες για ασφαλείς διόδους υποβολής αιτημάτων
ασύλου. Πιστεύουμε ότι κανένας άνθρωπος δεν είναι λαθραίος. Πως η Ευρώπη των 500
εκατομμυρίων δεν θα βουλιάξει από τις αφίξεις προσφύγων και μεταναστριών που
ξεριζώνονται κυνηγημένοι από τις ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, τις διώξεις και τους
πολέμους. Πως τα χρήματα των προϋπολογισμών της ΕΕ και της Ελλάδας που διοχετεύονται
στον πόλεμο κατά της προσφυγιάς, πρέπει να αξιοποιηθούν για την κάλυψη των αναγκών
των θυμάτων της φτώχειας και του πολέμου, όπως και ντόπιων φτωχών ανθρώπων. Μαζί με
τα Ευρωπαϊκά αντιρατσιστικά κινήματα. ενώνουμε τη φωνή μας με το κίνημα αλληλεγγύης
στου(ι)ς μετανάστ(ρι)ες στη Μινεσότα και σε πολλές πολιτείες των ΗΠΑ, που
αντιμετωπίζουν το απάνθρωπο ρατσιστικό πρόσωπο και τις εν ψυχρώ δολοφονίες των
πρακτόρων της ICE του Τραμπ.

Στις 21 Μάρτη, αγωνιζόμαστε επίσης για την καταδίκη των εγκληματιών νεοναζί της
Χρυσής Αυγής σε δεύτερο βαθμό και για την παραμονή των πρωτοκλασάτων νεοναζί στη
φυλακή, για την έξωση των φασιστικών ταγμάτων εφόδου από τα σχολεία και τις γειτονιές
μας. Σήμερα, η απειλή πολέμου είναι συνεχής και αυξανόμενη, με αποτέλεσμα να
τροφοδοτείται η άνοδος του εθνικισμού, της ακροδεξιάς και του φασισμού. Η σοκαριστικά
κυνική στρατιωτική επέμβαση των ΗΠΑ στο Ιράν και στη Βενεζουέλα, ο αποκλεισμός της



Κούβας, ο συνεχιζόμενος πόλεμος στην Ουκρανία, η διαρκής γενοκτονία των Παλαιστινίων,
δείχνουν ότι η διεθνής κατάσταση χειροτερεύει και κάθε στιγμή μπορεί να ανοίξει ένα νέο
πολεμικό μέτωπο. Από την μεριά μας στεκόμαστε απέναντι στον πόλεμο και στον
ιμπεριαλισμό που γεννούν νέες καραβιές προσφύγων και απαιτούμε την απεμπλοκή της
χώρας από κάθε διεθνή επέμβαση και ιμπεριαλιστική συμμαχία. Να φύγουν οι βάσεις και το
ΝΑΤΟ-εργαλεία πολέμων και επεμβάσεων. Διεκδικούμε λεφτά για Παιδεία, Υγεία, μισθούς και
συντάξεις και όχι για τους εξοπλισμούς και για την πολεμική οικονομία του ΝΑΤΟ και της
ΕΕ.

Όχι στον πόλεμο – Κάτω τα χέρια από το Ιράν – Λευτεριά στην
Παλαιστίνη

Ποτέ ξανά φασισμός – Οι Ναζί στη φυλακή

ΑΝΤΙΡΑΤΣΙΣΤΙΚΕΣ, ΑΝΤΙΦΑΣΙΣΤΙΚΕΣ, ΠΡΟΣΦΥΓΙΚΕΣ & ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΕΣ
ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ, ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΙ, ΣΥΛΛΟΓΙΚΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Ως τώρα συμμετέχουν (ο κατάλογος παραμένει ανοιχτός):

Antinazi Zone – ΥRE, Doel Academy – Bangladesh, Watoto Africa, Αντιρατσιστικό
Φεστιβάλ, Αντιφασιστικός Συντονισμός Αθήνας – Πειραιά, Δίκτυο Δράσης
Κοινωνικών Λειτουργών, Δίκτυο Κοινωνικής Υποστήριξης προσφύγων και
μεταναστών/τριών, Ελληνικό Φόρουμ Μεταναστών, Ένωση Παλαιστινίων
Εργαζομένων, Ένωση Φιλιππινέζων Ελλάδος “Kasapi Hellas”, Κίνηση “Απελάστε
τον Ρατσισμό”, Κυριακάτικο Σχολείο Μεταναστών, Οργάνωση Ενωμένων Γυναικών
Αφρικής, ΠΕΝΕΝ, ΠΕΣΕΚ, Πολιτιστικό Κέντρο Κουρδιστάν, Πρωτοβουλία
Αλληλεγγύης στον Παλαιστινιακό Λαό Εργατικών Σωματείων και Συλλογικοτήτων,
ΠΣΣ-ΝΑΤ, Σουδανική Κοινότητα, Στέκι Μεταναστών-τριών, Σύλλογος Μαροκινής
Κοινότητας στην Ελλάδα, Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Αθηνά» Σύλλογος
Εκπαιδευτικών Π.Ε. «Αριστοτέλης», ΣΥντονισμός για το ΠΡΟσφυγικό –
ΜΕταναστευτικό, Τούρκοι πολιτικοί πρόσφυγες

Μέχρι στιγμής στηρίζουν οι πολιτικοί φορείς:

Αναμέτρηση, Αναναρχοσυνδικαλιστική Πρωτοβουλία Ροσινάντε, Διεθνιστική
Σοσιαλιστική Οργάνωση «Ξεκίνημα», Δίκτυο για τα Πολιτικά και Κοινωνικά



Δικαιώματα, ΚΕΜΑ, Λαϊκό Μέτωπο Τουρκίας, Ενωτική πρωτοβουλία ΜέΡΑ25 –
Ανατρεπτική Οικολογική Αριστερά, Μετάβαση, ΟΚΔΕ – Σπάρτακος, Οργάνωση και
Νεολαία Κομμουνιστική Απελευθέρωση, Πολιτική Οργάνωση «Κόκκινο Νήμα»


